



□记者 王妍 实习生
张亚楠 文/图

洛阳晚报以连续报道的方式关注着“尿毒症情侣”郝小东与刘红彦的爱情故事。昨晚,这对小情侣的地摊摆到了郑州街头,著名笑星范军当街吆喝,帮小两口招揽生意。



范军(右二)在地摊前帮着卖衣服

后续报道

“尿毒症情侣”地摊摆到郑州街头,著名笑星范军送上5000元钱,并在摊前叫卖——

“咱今天买件T恤衫,帮帮洛阳来的一对儿小青年……”

1 著名笑星范军为“尿毒症情侣”当街叫卖

“瞧一瞧,看一看,父老乡亲们朝这儿看啊。咱今天买件T恤衫,帮帮洛阳来的一对儿小青年……”昨晚8时左右,在郑州市二七广场附近的德化商业街上,一个熟悉的河南腔吸引了众多市民驻足。

叫卖者身穿白短袖、黑马甲,戴一顶鸭舌帽,来往者看到那张胖胖的脸庞,惊喜地叫出“范军老师”“范爷”等称呼。没错,这位在地摊前叫卖的正是曲艺表演家、著名笑星、影视演员范军。范军身旁,本报多次报道的“尿毒症情侣”郝小东和刘红彦正忙着卖衣服。

数日前,河南电视台公共频道《百姓》栏目通过洛阳晚报记者与郝小东、刘红彦取得联系,并录制了多期节目。节目引发了省内观众对这对情侣的广泛关注,范军看到后也和栏目组取得联系,希望为这对情侣提供帮助。经过多方努力,这对小情侣的地摊出现在郑州街头。

“这两年轻人患了重病,但他们没有悲悲切切,没有躺在病床上怨天尤人,而是靠自己的双手辛勤地赚钱看病,圆他们的结婚梦。咱大伙伸一把手,好人帮好人,好人有好报……”地摊前,范军手持麦克风,一遍遍地向来往群众发出号召,并随和地和献爱心者合影。

除了招揽生意,范军还为郝小东、刘红彦送上5000元钱。他强调,等他俩大婚那一天,他一定要到现场送祝福。

“明星效应”引发了大家的踊跃参与,你80元、我100元,短短半个小时,郝小东带来的100件T恤衫已卖掉一大半儿。

站在范军身旁的郝小东和刘红彦,明显要比往常兴奋得多。郝小东说:“真的特别感动,范军老师是明星,没想到他能站在街头帮我们卖衣服。第一次来郑州,大家的热情帮助让我们很感动、很感谢……”

据《百姓》栏目组一名工作人员介绍,接下来的一周,他们将在德化街上为这个“情侣地摊”开“分店”,由志愿者代他们卖衣服,为他们看病、结婚筹款。



郝小东、刘红彦仔细看医院展板



范军鼓励郝小东、刘红彦

2 “尿毒症情侣”及其家属在郑接受配型检查

除了摆地摊,郝小东和刘红彦此次郑州之行还有个重要内容:接受肾脏移植手术的配型检查。

几天前,《百姓》栏目组在采访两个人时得知,目前,我省具备肾脏移植手术资格的医院只有6家,且全部集中在郑州,便开始主动为他们联系医院。最终,郑州人民医院同意为“尿毒症情侣”进行检查。

昨天早上,郝小东和哥哥郝东东,刘红彦及父母刘先勤、刘爱菊一起坐上了开往郑州的火车。刚上火车时,从14岁起就往返于医院与家之间、对外界并无太多了解的刘红彦有些害怕,被郝小东“幸灾乐祸”地用手机拍了下来。“彦彦坐火车害怕,哈哈!”郝小东将女友双手撑脸发愣的照片发在他们的新浪微博“@东东彦彦”上。

“这时候还有心情发微博?配型可是事关生死的大事儿。”洛阳晚报记者问。郝小东听了只是笑笑,低着头并未作答。刘红彦说:“他根本不想来做配型,昨天打电话时他就拒绝了,后来反复劝说他才来的。”

原来,郝小东查阅过相关规定,肾脏捐献者范围仅限于患者的直系亲属、三代以内旁系亲属或养父母、夫妻。而他因父母早

故,亲属中能为他捐献的只有姑姑和哥哥。“姑姑快70岁了,把我和哥哥养大已经很难不容易。哥哥身体不好,还有妻儿,我怎么能为了自己牺牲他们的健康?”郝小东说。

最后,他之所以去郑州,是因为刘红彦在劝他时说了句“要做(肾脏移植)咱俩都做,不做都不做”。“我就算了,可还是希望她能配型成功。”郝小东悄悄地对洛阳晚报记者说。

虽然不同意做肾脏移植手术,但两个年轻人对生的渴望还是不经意间流露出来了。在医院的肾脏移植科门外,刘红彦似乎在一块宣传牌上发现了什么,急忙招呼郝小东来看。

这是一块宣传肾脏移植手术知识的牌子,牌子中间是一幅手术中的肾脏图片。暗红的脏器和血红的伤口,让我不由得扭转目光,然而他们俩久久蹲在宣传牌前,凝视着图片。

“咱就是这里生病了,彦彦,如果换个好肾,咱就和别人一样了。”郝小东喃喃道。

“嗯,这上面还说,做完手术两三年后就能结婚,情况好的话也能生小孩……”刘红彦说。

3 如配型成功,两人有望接受移植手术

肾脏移植手术的前期检查包括血型、肾脏、心肺功能等10余项检查。由于未达到空腹检查等标准,刘红彦的父母和郝东东昨天仅进行了血型化验。

昨日11时左右,三人进入化验室。看着父母走进化验室的身影,刘红彦突然独自走到走廊尽头,默不作声。“我现在最希望的是爸妈和我配型不成功,他们年龄大了,经不起这种手术。”刘红彦说。

刘红彦从14岁患上肾病综合征,18岁确诊为尿毒症,自此,一家人便走上了一条似乎看不到尽头的求医之路。为了给她做透析,父母花光了所有积蓄,卖掉了山东老家的房子,一家人在洛阳租房。

有一次,刘红彦突然昏迷,父亲疯一般地抱着她跑到医院,等女儿被抢救过来,这名40多岁的山东汉子在医院洗手间里捂着脸号啕大哭。“爸爸在我面前总是很乐观,好像有他扛着都会没事儿,我都无法想象他哭的样子。”刘红彦说。

而郝小东六七岁时就失去了父母,他和比他大一岁半的哥哥被姑姑养大。哥哥12岁便到汽修厂当学徒,早早学会赚钱养家,之后又学厨艺、开饭馆。2009年,弟弟患上尿毒症后,郝东东卖掉小饭馆为他治病,之后每月两三千元的工资几乎全花在了弟弟身上。

“你有妻儿,要养家糊口,还要这样坚持多久?”我们问。刚刚踏入而立之年的郝东东没有犹疑:“到哪一步也得坚持,他是我的亲弟弟。”

郝小东和刘红彦的主治医生、郑州人民医院肾病器官移植科主任医师曲青山说,今明两日,他们的家属的其余检查项目将一一进行,如配型成功且供受双方身体条件允许,两人有望接受肾脏移植手术。